CHARTE D'UTILISATION DES ATELERS TABLETTES NUMERIQUES
La DSDEN 76 a fait l'acquisition d'ateliers tablettes tactiles numériques fonctionnant sous système Android et iOS (IPAD). 
Trois secteurs disposent d'ateliers tablettes qui peuvent être prêtés aux écoles et aux enseignants afin d'expérimenter, de découvrir les usages pédagogiques possibles.:
- Secteur 1 : Dieppe, Eu, Neufchâtel, Saint Valéry en Caux.
- Secteur 2 : Rouen, Barentin, Maromme, Canteleu, Darnétal, Bois Guillaume, St Etienne du Rouvray, Elbeuf.
- Secteur 3 : Le Havre, Fécamp, Lillebonne, Yvetot, Montivilliers.
Ces tablettes, destinées au prêt, seront amenées à changer fréquemment d'utilisateurs. Tous les bénéficiaires d'un prêt devront être informés des points suivants avant la remise du matériel :
· Internet : la navigation sur Internet s'effectuera exclusivement sur Firefox, seul navigateur configuré avec le système de filtrage proteco. Ce système, obligatoire, protège les élèves de la consultation de sites malveillants.
· Les tablettes ne doivent être utilisées que dans le cadre scolaire. Les élèves ne peuvent les emprunter à leur domicile.
· Historique de navigation : les utilisateurs sont informés que chaque tablette conserve un historique des pages consultées sur internet. De ce fait, une charte de bon usage des outils numériques est présentée et signée par tous les utilisateurs. Cette charte doit obligatoirement être annexée au règlement intérieur. Vous pouvez générer cette charte au sein du portail métier :
http://portail-metier.ac-rouen.fr/sepia/ticetab/app/charte/index.php
· Sécurité du matériel : chaque utilisateur est informé que les tablettes ont été paramétrées pour être géo-localisables et verrouillables par les services de la DSDEN.
· Nous vous appelons à être vigilant sur les points suivants : les utilisateurs peuvent prendre des photos, effectuer des vidéos… Cependant, ils devront penser à supprimer tous les fichiers qu'ils auront pu enregistrer sur les tablettes numériques avant de remettre l'atelier à un autre utilisateur. (photos, textes, musiques, films...)
· Des applications sont pré-installées sur les tablettes. Elles ont fait l'objet d'une sélection opérée par les référents numériques. Classées par cycle et par domaine de compétences, elles sont adaptées à votre pratique de classe. Les utilisateurs pourront, s'ils le désirent, installer des applications supplémentaires qu'ils auront pris soin de  télécharger légalement exclusivement sur GooglePlay pour Androïd et AppleStore pour I-Pad. Ces applications devront être impérativement  être désinstallées avant la restitution du matériel. De plus, il conviendra d'effectuer la restauration du bureau (cf tutoriel présent dans la malle).
· Une convention de prêt devra être signée à la prise en charge de l'atelier.
· Un nettoyage du matériel devra avoir été effectué avant restitution. Un inventaire sera effectué à la réception et à la remise du matériel.
· A la fin du prêt, l'utilisateur est invité à remplir un rapide questionnaire en ligne dans le but de mieux connaître les usages pédagogiques et d'améliorer ce dispositif de prêt :
https://w3.ac-rouen.fr/enquetetab/index.php/225422/lang-fr
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